



ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΞΗ

Αθήνα, 04.10.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Γ. Σταθάκη

Θέμα: Ανάγκη άμεσης υλοποίησης του δικτύου διανομής Φυσικού Αερίου σε Αργολίδα - Πελοπόννησο

Κύριε Υπουργέ,

το διάστημα 2011-2014 κατασκευάσαμε στην Περιφέρεια Πελοποννήσου ένα από τα δύο πιο σπουδαία έργα υποδομής. Είμαστε περήφανοι που στις αρχές του 2015 παραδώσαμε στη σημερινή κυβέρνηση τον αγωγό Φυσικού Αερίου «Κόρινθος – Μεγαλόπολη» από τον οποίο έπρεπε με βάση τη δική μας νομοθεσία (ν.4001/2011), να αρχίσει αμέσως η κατασκευή δικτύου διανομής Φυσικού Αερίου στους Νομούς Αργολίδας, Κορινθίας, Αρκαδίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας. Τονίζω ιδιαίτερα ότι το δίκτυο θα προσφέρει τεράστιο ανταγωνιστικό πλεονέκτημα σε όλες τις Επιχειρήσεις της Πελοποννήσου, αλλά και σε όλες τις οικογένειες και τα δημόσια κτίρια, αφού θα μειώσει κατά 40% το ενεργειακό τους κόστος.

Ειδικά για την Αργολίδα, τονίζω ότι η μελέτη μας προβλέπει τροφοδοσία:

- 7.000 κεντρικών θερμάνσεων κατοικιών,
- 1.000 μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και
- 150 δημοσίων κτιρίων (νοσοκομεία, σχολεία, κ.ά.)

Σε πρόσφατη επικοινωνία μου με την αρμόδια εταιρεία ΔΕΔΑ, συζητήσαμε το κατάλληλο χρηματοδοτικό σχήμα, προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα αυτό το έργο ζωής της Πελοποννήσου που το συνολικό του κόστος δεν ξεπερνά τα 10.000.000€. Η Εταιρεία μπορεί να διασφαλίσει το 50%, δηλ. 5.000.000€ από δάνειο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και ίδιους πόρους. Το υπόλοιπο 50%, δηλ. τα υπόλοιπα 5.000.000€, πρέπει να δοθούν είτε από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, είτε από το ΕΣΠΑ.

Για λόγους δικαιοσύνης και ισοτιμίας, τονίζω ότι ο Πρωθυπουργός Α. Τσίπρας δεσμεύτηκε στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας ότι το σύνολο του έργου θα χρηματοδοτηθεί από το ΠΔΕ, ενώ για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος θα δοθούν τα μισά από το ΕΣΠΑ και τα υπόλοιπα από το ΠΔΕ.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεται μέσα στο 2018 να προχωρήσει η κυβέρνηση την υλοποίηση του σπουδαίου αυτού αναπτυξιακού έργου για την Αργολίδα και ολόκληρη την Πελοπόννησο;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης